

国际贸易与投资要闻

2018 年第 87 期（总第 1090 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 5 月 9 日

目录

中国印尼发联合声明，将深化经贸重点领域合作	1
德严重依赖对美出口，极力促成美欧达成协定	1
中方贸易大使将访美进行中美摩擦第 2 轮磋商	2
中日将签署本币互换协议及其他合作协议	3
美企对涉华迷彩箭台及组件提起 337 调查申请	4
中企与孟加拉国签署大型燃煤电站项目协议	4
印尼与日本延长货币互换协议	5
乌克兰—哈萨克斯坦将加强双边多领域合作	6



中国印尼发联合声明，将深化经贸重点领域合作

中国政府与印尼政府 8 日发表联合声明：双方将不断加强在基础设施互联互通方面合作，特别是在“一带一路”倡议和“全球海洋支点”构想框架内继续推进雅加达一万隆高速铁路建设，并就“区域综合经济走廊”建设合作进行探讨。双方将不断深化贸易、基础设施、产能、工业、投融资等经贸重点领域合作，支持电子商务和互联网经济等新兴领域合作。中方鼓励企业根据市场原则增加进口印尼棕榈油等产品。双方将推动双边贸易和投资更多使用本币结算，促进经贸合作便利化；双方将努力推动早日达成《区域全面经济伙伴关系协定》；双方将进一步发挥好海上、航天、科技等联委会作用，推动上述领域战略性合作取得更多成果。此外，双方同意年内举行第 6 届中印尼能源论坛，加强电力、油气、煤炭、新能源和可再生能源合作，愿共同推动尽早签署关于在和平利用核能研发领域开展合作的协定。（新华社/5 月 8 日）



德严重依赖对美出口，极力促成美欧达成协定

在美国对欧盟钢铝关税豁免期限即将于 6 月 1 日到期之际，柏林正在敦促欧洲伙伴表现出一定的

灵活性，并寻求达成对双方有利的全面贸易协议。但这使得德国与法国等欧盟国家的立场相悖。作为与德国共同推动欧洲一体化进程的另一个主要国家，法国对德国的庞大贸易顺差感到不满，并希望欧盟在关税问题上对美国采取更为强硬的立场。德美工商联会的数据显示，超过 100 万的德国就业机会直接或间接依赖对美国的出口。欧盟执委会曾表示，如果美国决定对进口自欧盟的 64 亿欧元（1 欧元约合 7.6 元人民币）金属加征关税，那么欧盟将对 28 亿欧元的进口美国产品加征关税，其中包括花生酱和牛仔裤。据悉，德国正推动达成对广泛产品降低关税的协议，尤其是降低制造品关税。据相关分析人士，这种差异有可能导致欧盟国家立场分歧，从而削弱跟特朗普讨价还价的能力，在特朗普试图提高美国企业全球竞争力之际，可能给其提供可乘之机。（路透社/5 月 8 日）



中方贸易大使将访美进行中美摩擦第 2 轮磋商

在 5 月 7 日的白宫例行发布会上，白宫发言人桑德斯称，访华代表团已经向总统特朗普汇报了情况。美国正着手一些美方认为将对各方都有利的方案。中国首席经济顾问、副总理刘鹤及团队将于下

星期来到华盛顿，继续与美国总统的经济团队进行讨论。据悉，美国特朗普政府将于 5 月下旬敲定针对中国侵犯知识产权的惩罚性关税的最终方案。此外，还打算确定限制中国对美投资的制裁方案。在此之前，中美将进一步加紧磋商。（华尔街日报/5 月 8 日）



中日将签署本币互换协议及其他合作协议

中国国务院总理在应邀出席第七次中日韩领导人会议并正式访问日本前撰文表示，中日经济互补性很强，在新一轮科技与产业革命浪潮中，拓展节能环保、科技创新、高端制造、财政金融、共享经济、医疗养老等多领域务实合作有着广阔前景，两国企业开展第三方市场合作拥有巨大潜力。两国将在卫生和医学科学、服务产业、社会保障等领域一系列合作协议的签署，中方将同日方商签本币互换协议，并宣布给予日方合格境外投资者（RQFII）额度。中日互利双赢合作面临提质升级的新机遇。（华尔街日报/5 月 8 日）



美企对涉华迷彩箭台及组件提起 337 调查申请

美国 Bear Archery, Inc 根据《美国 1930 年关税法》第 337 节规定向美国国际贸易委员会提出申请, 主张对美出口、在美进口及销售的特定迷彩箭台及其组件 (Full-Capture Arrow Rests and Components Thereof) 侵犯了其专利权。本案申请方申请将以下企业列为指定应诉方: 中国 2BULBS Technology Co., Ltd. of China、中国浙江 Ningbo Linkboy Outdoor Sports Co., Ltd. of China、中国广东 Shenzhen Keepmyway Tech. Co., Ltd. of China、中国河南 Zhengzhou IRQ Outdoor Sports Co., Ltd. of China、中国 Wenqing Zhang of China、中国 Tingting Ye of China、中国 Tao Li of China、中国 Sean Yuan of China。(中国贸易救济信息网/5 月 8 日)



中企与孟加拉国签署大型燃煤电站项目协议

中国华电香港有限公司 (华电香港) 与孟加拉国电力发展局日前在孟加拉国首都达卡举行燃煤电站项目股东协议签约仪式。华电香港副总经理王志浩与孟加拉国电力发展局秘书长马苏德代表双方签署协议。孟加拉国电力发展局是孟加拉国主要的电力管理和经营单位。根据协议, 双方将成立合资公

司，并按照建设—拥有一经营（BOO）模式共同开发孟加拉国吉大港煤电项目，双方各持股 50%。据介绍，吉大港项目距孟加拉国第二大城市吉大港直线距离约 100 公里。项目拟装机容量 132 万千瓦，拟建设两台 66 万千瓦超超临界机组。哈米德表示，欢迎中国企业来孟加拉国投资电力项目，在实现投资回报的同时，为孟加拉国经济社会发展作贡献。哈米德去年曾表示，孟加拉国计划未来 4 年建设 22 座燃煤电站，以满足国内不断增长的能源需求。孟政府计划到 2030 年实现全国 30% 的电力由燃煤电站提供。

（新华社/5 月 8 日）



印尼与日本延长货币互换协议

印尼中央银行日前在马尼拉东盟与中日韩三国财政部及央行行长会议上再次与日本财政部官员磋商双方货币互换安排协议，决定延长 227.6 亿美元货币互换安排协议。印尼央行国际部主管铎迪表示，印尼与日本自 2003 年签订双边货币互换安排协议，此后先后几次延长协议且互换规模不断提高。该货币互换安排金额较大，不仅使印尼可按需要从日方获取美元外汇，也可获取日元外汇。除日本外，印尼还与中国、韩国和越南等签订类似协议。在目前

印尼盾对美元汇率大幅波动情况下，印尼与日本的这种货币互换安排亦在一定程度上起到稳定货币作用。（雅加达邮报/5月8日）



乌克兰—哈萨克斯坦将加强双边多领域合作

乌克兰总统米尔济约耶夫与哈萨克斯坦第一副总理马明举行会晤，并就扩大两国合作进行了磋商。米强调，双方要进一步扩大互利合作，共同实施经贸、投资、交通、人文等领域的项目。马明表示，为两国元首达成的协议，哈愿意发展和深化两国全面伙伴关系。今年一季度，哈乌双边贸易额 5.43 亿美元，同比增长 46%，贸易潜力巨大，2018 年贸易额有望增至 30 亿美元，到 2020 年将达到 50 亿美元。

（驻哈萨克经商参处/5月8日）